

宁波“5·20”多少人领证？ 登记人数是平日的10倍



宁波植物园集体婚礼。

5月20日，小满节气，万物生长渐丰盈，宁波各地婚姻登记中心“甜蜜爆棚”。截至下午5时，全市共办理结婚登记1502对，登记人数为平日的10倍左右。其中，“跨省通办”236对，占比15.71%。

1 新人身边几乎都有跟拍摄影师

当天上午，记者走进镇海区婚姻登记中心，现场30多对新人拿着号码牌，准备搭上“幸福列车”。

妆发精致的新娘身穿洁白小礼服，头戴白纱，与爱人手牵手，配合摄影师拍摄。记者发现，几乎每对新人身边都有一位跟拍摄影师。

“这几天，我们工作室的摄影师都约满了，临时来约跟拍的新人都跑空了。”一名摄影小哥告诉记者，他负责全程跟拍一对新人，记录领证、宣誓的时刻，并精修9张照片供

新人发朋友圈，“这对新人提前一个月跟摄影工作室预约，并沟通摄影风格和服装。”

新人小胡和小刘也请了跟拍，来记录他们人生中的重要时刻。

“我俩提前一个月预约区民政局的‘5·20’领证日，精心挑选服装，还请了摄影师全程跟拍留影。”1998年出生的小胡说，他们早上5:20起床化妆，8:00出发婚登中心，非常重视这一天的到来，“领证具有法律效力，比办酒席更重要、更严肃。”小胡说。



我们结婚啦！ 余姚举办“姚定今生 5·20幸福游园会”

昨日，余姚市婚姻登记中心在风景秀丽的玉皇山麓、姚江之畔开展“姚定今生·5·20幸福游园会”，预约参加活动的新人们以领证的方式开启幸福婚姻新篇章。

记者 张晓曦
通讯员 吴大庆 文/摄

2 年轻人越来越重视领证仪式感

“无论是日子的选择还是过程的记录，新人们都格外重视，一点不比办喜酒、婚礼的仪式感弱。”镇海区民政局婚登中心副主任于明亮介绍，现在年轻人越来越重视领证的仪式感，民政部门顺应年轻人的喜好，现场布置了“幸福列车”“合影留念”等各种氛围营造。

“今年区民政局‘5·20’和‘5·21’预约数量达200对，最终登记量肯定更多，比往年同期明显增长。”于明亮介绍，分析其原因主要有两个，一是今年情人节正好赶上春节假期，当时选择情人节登记的新人会延后。二是六一“儿童节”婚登小高峰是节假日，因此新人集中

在今年的“5·20”和“5·21”集中登记。

记者了解到，为应对登记高峰，镇海区民政局在植物园里为登记新人安排了一场集体婚礼，为新人颁发结婚证。婚登入口开设了“幸福列车”公益服务集市，倡导婚事简新办，推动镇海区的民俗改革。

“我们抽调人员，缩短午休时间，应办尽办，尽量保证每一个新人能够全部领证。”镇海区民政局相关负责人建议，新人领证尽量错峰登记，婚姻的幸福与否，不在于选择哪一天结婚，只要两人真心相爱，合理处理夫妻关系，那一天都是幸福的。

记者 林微微 文/摄

结婚39年 她们第一次穿上婚纱

“人生小满胜万全，何须多虑盈亏事”。随着一阵阵“咔嚓”的声响，一张张结婚照新鲜“出炉”，这些照片的主人公正是鄞州学府苑的老年居民，他们都是相濡以沫几十年的老夫妻。

5月20日上午，鄞州区首南街道文华社区联合宁波诺丁汉大学“为爱而照”志愿团队开展“爱在身边，拍下最美婚纱照”主题活动，免费为辖区内老年夫妻拍摄婚纱照。

“来，叔叔再靠近阿姨一些，放轻松！”“叔叔，你帮阿姨整理一下头纱。”在摄影师的指导下，张月恒夫妇高兴得像个孩子，不断变化着各种姿势。

今年63岁的乐亚飞和66岁的许益本已经携手走过39个年头，镜头前两人手牵手，相视一笑，随着“咔嚓”一声，他们的爱情幸福瞬间被定格。这是他们结婚以来，拍摄的第一张婚纱照。

乐亚飞是企业退休人员，平时爱赶时髦，喜欢新鲜事物的心从未变过。得知社区举办这样的活动，她毫不犹豫拉着老伴来“圆梦”。她说，前几天去妹妹家，看到他们那个年代拍的结婚照，很是羡慕。

“我们是1985年1月1日领证的，一算结婚都39年了。当时，我们就简单办了一场结婚仪式，那时候在农村，不流行拍结婚照，结婚能有个‘三件套’就算不错了。现在的年轻人，拍婚纱照是头等大事，时代不一样了。”乐亚飞说，没拍过婚纱照，心里难免有遗憾。“风风雨雨几十年，没想到社区帮我们圆梦了，老了还可以补拍婚纱照，这完全是意想不到的惊喜。”在拍照间隙，乐亚飞向社区网格员讲述他们相濡以沫的点点滴滴。

“第一次穿上洁白的婚纱，有化妆师化妆，摄影师拍照，这些照片我一定要好好收藏。”乐阿姨看着照相机里的婚纱照很是激动。“老伴，这些年辛苦了，我要陪你慢慢变老！”第一次看到妻子穿婚纱照的模样，老伴也浪漫了一回。

记者 薛曹盛 通讯员 王静远 王珂婧 文/摄



乐亚飞夫妇

灵芝孢子粉免费体验活动 向肿瘤患者献爱心

为回馈甬城市民26年来对中科灵芝的支持，中科宁波健康服务中心特邀我市部分符合条件的市民参加灵芝孢子粉免费体验活动。

活动内容：

- 1、发病在两年内的肿瘤患者，每人可领取破壁灵芝孢子粉3瓶(价值1440元)。
- 2、我市50周岁以上市民，每人可领取破壁灵芝孢子胶囊1瓶(价值480元)；

参加规则：

- 1、仅限以往没有参加过中科免费体验活动的朋友参加；
- 2、活动截止至本月30日，领取前请拨打申领热线预约；
- 3、领取不收取任何费用，请携带相关有效证件，不重复领取，谢绝代领。

申领热线：0574-87262963 87010508